Уведомление о начале общественных обсуждений по проекту технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду по объекту:

«Строительство автомобильной дороги вокруг г.Екатеринбурга на участке автодорога Пермь – Екатеринбург – автодорога Подъезд к г.Екатеринбургу от автодороги «Урал», III пусковой комплекс  автодорога Екатеринбург – Полевской – автодорога Подъезд к г.Екатеринбургу от автодороги «Урал» в Свердловской области. Корректировка»

В рамках реализации государственной программы "Развитие транспорта, дорожного хозяйства, связи и информационных технологий Свердловской области до 2022 года" (утвержденной Постановлением Правительства Свердловской области от 29.10.2016 г. №1331-ПП), ведется корректировка проектной документации «Строительство автомобильной дороги вокруг г.Екатеринбурга на участке автодорога Пермь - Екатеринбург - автодорога Подъезд к г.Екатеринбургу от автодороги «Урал», III пусковой комплекс автодорога Екатеринбург - Полевской - автодорога Подъезд к г.Екатеринбургу от автодороги «Урал» в Свердловской области. Корректировка».

Трасса автомобильной дороги проходит по особо охраняемой природной территории - северной части лесного парка «Южный», проектная документация подлежит государственной экологической экспертизе.

Разработан проект технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду.

Заказчик - ГКУ СО "Управление автодорог", адрес: 

г. Екатеринбург, ул. Луначарского, 203.
Сроки разработки материалов оценки: 

октябрь- декабрь 2016г.
Общественные обсуждения материалов оценки воздействия на окружающую среду организовывает и проводит  Комитет по экологии и природопользованию Администрации города Екатеринбурга.

Техническое задание доступно на сайте Заказчика, на сайте разработчикаматериалов оценки воздействия на окружающую среду, а также по адресу:

г. Екатеринбург, ул. Юмашева, 7 оф. 312, пн-пт с 15-00 до 17-00
тел. 8 922 187 98 60.
Ваши замечания и предложения  в течение одного месяца просим направлять по адресу:

г. Екатеринбург, ул. Юмашева, 7 оф. 312, тел. 8 922 187 98 60, на электронную почту: pkuraldt@gmail.com.
Техническое задание: СКАЧАТЬ
Схема расположения объекта: СКАЧАТЬ
